

но-приходских школ. — Всея учителей собралось болѣе 80. — Предметами знаній на сѣздѣ были: слушаніе образованіи уроковъ и ознакомленіе съ элементарною теоріею шелководства, пчеловодства, садоводства и орожденія.

Г. министръ внутреннихъ дѣлъ предложилъ губернатору озабочиться переводомъ общественныхъ дѣльныхъ записокъ, во набіежаніе порчи зерна.

За послѣднее время въ министерство финансовъ поступаютъ въ большомъ количествѣ изъ разныхъ мѣстъ Россіи ходатайства чаеторговцевъ о разрѣшеніи теперь же претупить къ обнародованію чаета. Такая поспѣшность чаеторговцевъ объясняется базисомъ съ 1-го января прекратить на некоторое время торговлю операціи, такъ какъ, на основаніи новаго закона, необязательной чай съ 1 янв. 96 г. къ продажѣ не допускается.

Компанія крупныхъ маслоспромышленниковъ въ Тамбовѣ и Вологдѣ, заручившись значительными заказами изъ заграницы на поставку сѣблага мяса, захотѣла съ этою цѣлью въ Русское Общество пароходства и торговли два большихъ парохода, приспособленныхъ спеціально для перевозки морскими путемъ мясныхъ продуктовъ изъ Одессы въ Марсель и Тулонъ, съ грузомъ 50.000 пуд. каждый. Вообще торговля мясомъ съ заграницею обѣщаетъ отрывные результаты въ будущемъ. Предполагается вывозъ, заграницу даже въ Англію, мяса русскаго и изъ Западной Сибири.

Въ Вухару вновь назначенъ русскій дипломатическій агентъ В. П. Игнатьевъ, который на дняхъ и выѣзжаетъ туда.

14 сентября состоялось открытіе памятника императору Александру II въ Александровскомъ форте, Закавказской области, въ память хивинскаго похода.

Состоялось открытіе желѣзнодорожной вѣтви, соединяющей Варшавскую я. дорогу съ Царскимъ Селомъ и предназначенной спеціально для проѣзда Высочайшихъ особъ.

«Нов. Вр.» касаясь приглашенія лондонскаго лордъ-мерья президента Французскаго республиканскаго г. Феликса Форя посѣтить Лондонъ говорить, что текстомъ республиканской конституціи 1876 г. полномочіе президента республики опредѣляется какъ недопускающее замѣстительства. Только на случай смерти или отставки главы государства допускается временный переходъ этого поста къ президенту сената до избранія новаго президента республики. Слѣдовательно, въ Англіи г. Форъ можетъ явиться лишь въ качествѣ частнаго лица, которому ни

одинъ придворный этикетъ Европы не позволяетъ воздѣлать почестей, побуждающихъ главѣ государства. Не то изъ самое можно сказать и о проектируемомъ присутствіи г. Форя въ Москвѣ на коронаціи, если онъ явится въ Москвѣ не по постановленію народнаго представительства страны, въ лицѣ національнаго собранія, созданнаго въ такъ называемый «конгрессъ» и засѣдающаго въ Версалѣ, котораго только и можетъ упоминать г. Форя явиться представителемъ Франціи въ Москвѣ на условіяхъ, приблизительно тождественныхъ съ тѣми, при которыхъ являются въ нашу Древнюю столицу члены царствующихъ династій, въ качествѣ представителей своихъ странъ.

На островѣ Брѣтъ опять началось волненіе. Полагаютъ, что бржеио это сдѣлаетъ султана болѣе податливымъ въ армянскомъ вопросѣ.

Турскій предполагается приобрести до 3000 лошадей кавалерійскія и артиллерійскія, 80.000 макокалбернскихъ магдазинскихъ ружей системы Маузера и новыхъ снарядовъ для полевой артиллеріи.

Россія и Франція потребовали, чтобы Японія, запрошенная съ Битва 50 мил. таселъ понизила сумму до 30 мил.—Какъ только согласіе подадутъ, Японія должна будетъ очистить Ляотонскій полуостровъ.

Россія и Франція предполагаютъ принять въ союзности уступки, предложенныя Порту въ ея послѣдней нотѣ, не смотря на нѣкоторые несоотвѣстныя предъавленныхъ раньше требованій трехъ державъ.—Англія на этомъ основаніи лично отъ себя предъявила прежние свое требованіе, но въ теченіи уже десяти дней не получаетъ отъ Порты никакого отвѣта. Соловья, однако, не смущаетъ.

Россель разыскиваетъ интереснаго ищетъ до князь Висмаркъ, относящаяся къ 1870 году. Дѣло было въ Версалѣ. Лорду Росселю была назначена аудіенція, и онъ жалъ выхода Висмарка и графа Арнима. Ему не долго пришлось ждать. Графъ скоро вышелъ и сталъ обхаживать носовымъ платкомъ. «Итъ!»—сказалъ онъ—«я не понимаю, какъ Висмаркъ можетъ жить въ такой атмосферѣ. Табачный дымъ у него до того густой, что его хотъ рѣзки, и притомъ такой острый, что прямо выдѣляетъ глаза. Я подожителю долженъ былъ понерить его открытію окна, потому что я прямо не могъ этого выдержать!». Затѣмъ вошелъ лордъ Россель. «Вашъ не мнѣшаетъ открытое окно?» спросилъ Висмаркъ. «Я собственно долженъ былъ открыть его, потому что мы было невѣдомо сию. Этотъ Арнимъ пахнутъ страшно! Я совершенно не понимаю, какъ онъ мо-

жетъ жить въ той атмосферѣ, которую распространяетъ вокругъ себя. Я до сихъ поръ не могу отыгнаться отъ ощущенія его запаха». Вѣсьмъ известно, что оба они не выносили запаха другъ друга.

КОРРЕСПОНДЕНЦІИ.

Енисейскъ. (Жесточное засѣданіе Думы 11 сентября). Подомитъ къ составу экстреннаго засѣданія посауживъ два бѣдства, хотя почти всеюю побѣдишиши нашъ городъ, но въ послѣднее время настолько сильно проявились себя, что мѣстное городское управленіе, наконецъ, вынуждено было подумать о мѣрахъ борьбы съ ними: эти бѣдствія—винозито повальнаго воспалеія легкихъ и своего рода индигия врачъ, грабейскія съ убійствами и поджогами. Въ виду серьезности положенія имущественнаго благосостоянія и личной безопасности горожанъ и въ ожиданіи цѣнныхъ совѣтовъ, при обсужденіи мѣръ борьбы, въ засѣданіе были приглашены: мѣстный городской врачъ и окружный исправникъ.

Председатель собранія, городской голова С. В. Востриковъ, по своему спеціальному образованію—ветеринарный врачъ, открылъ засѣданіе очеркомъ болѣзни, съ которой предстаетъ борьба, ея возникновенія, развитія и мѣръ, какія предпринимались въ борьбѣ съ нею; указано было на то, что винозито воспалеія легкихъ изъ года въ годъ повторяется въ городѣ, хотя и не въ особенно сильной формѣ, и что въ послѣднее время она угрожаетъ принять все болѣе и болѣе размавы, если не предудрять это заблаговременно. Въ послѣдніе недѣли двѣ констатировано около 60 заболѣваній и 18 смертныхъ исходовъ.

Собраніе не нашло себя въ силахъ предпринять какія либо мѣры, которыя бы сразу прекратили эпизоотическую возможность дальнѣйшаго распространенія: это можно было бы сдѣлать, прекративъ совершенно сообщеніе заболѣвшихъ животныхъ съ здоровыми, каковое происходитъ между животными въ одномъ дворѣ и въ сосѣднихъ дворахъ, и на пастбищѣ. Хотя и найдено было желательнымъ, по возможности тщательному ветеринарно-медицинскому осмотру скота, позозитивныхъ животныхъ совершенно отдѣлать отъ здоровыхъ и содержать въ отвѣленіи для этого отъ города мѣсть подъ ветеринарно-полицейскимъ надзоромъ и уходомъ, но не рѣшились сдѣлать такое выдѣленіе обязательнымъ для горожанъ, а предоставили на добрую волю хозяевъ. Далъ помѣщенія призначивъ болѣвыми городъ назначилъ дворъ холерныхъ барачковъ. Не только въ такое время, какъ

теперь, а и въ благополучное городѣ почти совершенно не имѣетъ ветеринарной помощи: есть ветеринарный фельдшеръ, да и тотъ окружной, а не городской; ветеринарный врачъ—одинъ (город. голова) практикой не занимающійся. На время эпизоотіи рѣшили пригласить окружнаго ветеринарнаго фельдшера и поручить ему: наблюдение за болѣей, за скотнымъ клѣбнемъ, за табунами выгонаемого скота, дезинфекцірованіе помѣщеній и предметовъ, требующихъ того и т. д. Пастбу скота рѣшено прекратить для напорной части города, а для прочей оставить; рѣшено также усилить наблюдение за исполненіемъ обязательнаго постановленія, повторемаго и подтверждаемаго ежегодно, чтобы не выпускали скотъ бродить по городу.

Вопросъ о выработкѣ мѣръ къ ограниченію имущественной и личной безопасности вызвалъ участившіяся въ послѣднее время преступленія, напоминающія зиму и весну прошлаго года. Достаточно указать на убійство—удушеніе старика, сравнительно, впрочемъ, довольно крѣпкаго еще, Волгина, 6 числа и на поджогъ подъ винной складѣ Балашина прямо передъ окнами Окружнаго Полицейскаго Управленія и другихъ присутствіяхъ имѣть. Поджогъ былъ веленъ съ уащю изъ подъ моста подъ канавой, доведенъ былъ уже до фундамента здания; работа производилась димомъ подъ шумъ удальчаго движенія и была подосужана совершенно случайно. Удивительно то, каковы образомъ злоумышленники спускались на свою работу и выходили оттуда, какими же замѣченны. Помимо этихъ самыхъ крупныхъ преступленій, ежедневно узнается все новыя и новыя проступки: на Кузнецкомъ мосту подъ вечеромъ остановилъ четверо проходящаго господина, взяли съ него все, что стояло, и при этомъ прямо съ болѣе содрали кольцо съ пальца; въдѣловъ попытку вломиться въ кладовую Козмынскихъ; почти каждый вечеръ и ночь слышны близкіе или отдаленные крики «кларуа!» Ежедневно совершается не по одному, а по нѣсколко преступленій; на жителей наведены такой страхъ, что боится подъ вечеръ, а въ отдаленнымъ глухихъ частяхъ города и днемъ проходить по улицѣ.

Вопросъ о мѣрахъ борьбы съ преступленіями на собраніи сразу былъ сведенъ на вопросъ о мѣрахъ къ усиленію дѣятельности городской полиціи до предѣловъ, хотя бы ея прирѣкъ обязанности. Собраніе единогласно установило ея бездѣятельность: на постахъ городские не стоятъ, караульные также не аккуратны; полицейскіе чиновники ни за тѣмъ, ни за другими не наблюдаютъ. Присутствовавшій на собра-

Т Я Г У Н Ъ.

ОЧЕРКЪ. (Обновленіе Ст. № 206.)

— Сидя въдъ парня со свѣту, иди къ нему въ домъ жить—продолжалъ Вахрушевъ, когда смѣхъ затихъ. Ужъ сколько разъ на обществѣ мы судили и ридили ихъ—сколько разъ ужъ волостной старшина называлъ, урезонивалъ его, што не слѣдетъ ему вытискаться въ хозяйство сына. Итъ, пейтепись. Прослышалъ онъ, што будто приказъ такой есть, штобы не допущать раздѣловъ у крестьянъ безъ согласу старшаго въ домѣ. Просбу написалъ оборотушѣ ему сына въ домъ, што онъ не допущаетъ его по отдѣльности жить... Ну отъказали ему, што не праведна жалоба его. Ужъ парей-то, штобы отвалиться отъ него, нахъ отъ чорта, прости Господи, при всемъ обществѣ и при старшинѣ пожертвовалъ ему сто рублей. На-де... возьми... Отважись только, дай въ спокое жить. Ну, поужомокало онъ послѣ того такъ, съ гудъ промѣя... И мы то ужъ думали, слава тебѣ Господи, никакъ Прокталевонъ Иванычъ въ разумъ вошелъ, а онъ гляди-ко за годъ то чего надумалъ... што сынъ собирается убить его.

— Не похвалится вѣрно извести меня... Вѣдъ свидѣтель, поди, есть... опомнись!.. прервалъ Оеклистоу...

— Молчи!.. Самъ то опомнись!.. Вѣдъ всѣхъ свидѣтелей твоихъ требовали, да допрашивали, и всѣ только съ диву даются, сама знавты твои. Да такъиди человекъ твой Матвий, штобы убить того,

а? Ты-то вотъ скорій уберешь, доведись, такъ за грошъ удавишь.

— Слыхъ о слова то какія говорить... а? удалю!.. прервалъ Оеклистоу.

— Удалишь!..—повторилъ старикъ Вахрушевъ при всѣхъ. Говорю удалюшъ...хоть челобитые пиши на меня. Нѣшто не петлю ты на сына то наводишь а? а отецъ, родитель зовешься. Не смѣй тебѣ мѣля, а денежки его полюбились. И куда ты кваттѣшь только, Прокталевонъ Иванычъ, што все тебѣ мало, все мало. Днявъ бы другія ясо дѣти были у тебѣ, а то въдъ живешь съ то старухой, какъ скопомидомъ какой, работница-то што-исъ не держишь, штобы отъ лишнаго куска не съѣсть у тебѣ. Ну, куда ты денги то хватаешь, удавишь. Не-ужъ въ могилу съ собой возьмешь а?... а вѣдъ она ужъ близнеца... вотъ... вотъ у ногъ твоихъ. И топишь ты за нѣхъ свою душу... 3-3-Охъ... Прокталевонъ Иванычъ! придетъ смертный часъ, все попомнись. Да ужъ поздно будетъ!

— Уди ты отъ насъ, Прокталевонъ Иванычъ, прервалъ Вахрушева староста, яви божекуя милость. Вѣдъ ужъ мы не разъ тебѣ Христомъ Богомъ упрощали—уди, высились! Ужъ коли мы по твоимъ словамъ забѣла тебѣ, такъ какое тебѣ житье съ нами. Увольнительный приговоръ мы сичасъ тебѣ напишемъ и довѣ твой по бревнамъ разберемъ и на своихъ лопахъ свеземъ куда прикажешь, и съ изнова дадимъ сложную его тебѣ—только удави. Высились, не мучь насъ!..

— Уди... И ридь бы ушелъ—отвѣтилъ Оеклистоу, не глядя на нихъ...

— Въ томъ то и дѣло, Прокталевонъ Иванычъ, снова затворилъ Вахрушевъ, што ты и ридь бы ушелъ, знамъ мы это, потому тебѣ не токо на человѣка, на собаку-то ужъ совѣтъ задрить глѣдѣть здѣсь. Да видѣ тебѣ не принимаю, ни въ какомъ обществѣ... веждъ ославился. Да и то сказать, кому охота зую будъ, какъ ты, на шею себѣ вѣситъ. Вѣдъ ты только по дорогѣ то встрѣтишь съ тобой, такъ плюнетъ на сторону да сейчасъ-же и обернется назадъ, потому ужъ прихитя у всѣхъ, што коли загнѣ на встрѣчу понахъ, такъ лучше не ходи—ни въ какомъ дѣтъ пути не будеть. Во, въ какую славу вошелъ ты т... А, любю-ли? А тебѣ все не ѣмется, все тышаешь, да неправды вдувалишь. Ну дай ты навъ зарокъ, што будешь въ спокое жить, платишь, какъ и всѣ мы платимъ безъ спору чего требуется и бери свои денги...

— Не дамъ!—рѣжко отвѣтилъ Оеклистоу.

— Ну такъ и денегъ своихъ съ насъ не спрашивай!—произнесъ Вахрушевъ...

— Слыхъ, вапа милость, слушай-ко! обратился ко мнѣ Оеклистоу...

— А вотъ и пусть послушаютъ его милость, да почитаютъ,—началъ Вахрушевъ,—по што нахъ обходится твои то бедности. Вотъ засѣдатель-то нахалъ да три дня у насъ жилъ, четырехъ твоихъ свидѣтелей съ стороннихъ деревенъ вызывалъ. Мы паронихъ-то за нами гоняли, ридили по шести гривенъ каждому, вотъ тебѣ два рубля сорокъ копекъ. Подъ засѣдателя отвѣсти его тройку нанали, за рубъ двад-

цать копѣекъ ямчика то поридили. Вотъ тебѣ три рубля шесть гривенъ, да гляди ешо фатернаго ховяка за харчи засѣдателя съ писаремъ платы потребуетъ. Вотъ глядишь, рублей пять и вкочитъ обществу на шею, платишь. Тебѣ то вотъ ирушки, а намъ слазки... А вотъ какъ у насъ твои то денгежи есть на рукахъ, такъ мы безъ затобуни и расплатились изъ нихъ, вотъ оно и выдѣтъ, што и намъ не бѣдо, и тебѣ наука...

— Ну, Оеклистоу, и йдѣ же тебѣ... ай... ай... сказалъ я.

— Бѣдѣ, говорю тебѣ, поѣдемъ загла... Въ твоихъ вѣдъ глазахъ гложутъ!—отвѣтилъ онъ при обществѣ смѣхъ крестьянъ. Што на сибирь-то?—злбно спросилъ онъ обратившись къ нимъ.

— Ужъ мы, Прокталевонъ Иванычъ, наплакались отъ тебѣ до сита. Дай хоть разокъ поспѣять то намъ, смилуйся!—отвѣтилъ ему староста.

— Ты помни меня, вапа милость,—говорилъ мнѣ старикъ Вахрушевъ,—когда я садился въ повозку, онъ и на тебѣ прошепишь напишетъ, што и ты его со свѣту сажитъ хом!

И дѣйствительно, не смотря на то, что общество, по распоряженію моему, поздравило Оеклистоу заганята у него денги, мѣсяца черезъ три я все-таки получилъ присланное на усмотрѣніе мое прошеніе Оеклистова, въ которомъ онъ жаловался, что я не защитилъ его отъ несправедливыхъ нападковъ сельскаго общества.

Забитый.

ТОРГОВЫЙ ДОМЪ

П. БЛИНОВЪ, А. КУЗНЕЦОВЪ и К^о
МАГАЗИНЪ СПЕЦІАЛЬНО ПОЛОТНЯНЫХЪ ТОВАРОВЪ,

въ которомъ имѣется ВЪ ГРОМАДНОМЪ ВЫБОРѢ:
ПОДНОЖИЕ механическаго и ручного качества лучшихъ фабрикъ. Столовые бланъ, скатерти, столовые и чайныя салфетки, столовые приборы, носовыя платки, полотенца, простыни, суконники, простынное и пологонное полотно. Маховыя и дварелья ПРОСТЫНИ и ПОЛОТЕНЦА. Паштеты, байковые, бобрковыя, пшеничныя и тканевыя ОДѢЛА. Бархатныя КОВРЫ.

ПРОДАЖА БЕЗЪ ЗАПРОСА.
Магистратская ул., д. Потаповой № 22, рядомъ съ торговлею Сибирск. Ванкомъ, противъ Марининскаго пріота 18—50

МОДНАЯ МАСТЕРСКАЯ
и ШКОЛА КРОЙКИ
М. Я. ШНЕЙДЕРЪ
Принимаются заказы на всевозможные дамскіе наряды и верхнее платье. Исполнение тщательное и аккуратное. Выкупаю шить и кроить въ всякомъ непроходливомъ время. Адресъ: Угловъ Почтамтской в Ямской, домъ Барыкина.

ПРОДАЮТСЯ
доставки 14 штукъ, въ которыхъ было привезено волаго изъ Прусска, годныя для тажемыхъ владѣн; пробажачнымы могутъ замѣнить тажемыхъ. На Ямскъ, Малозимчанская ул. № 21 и Петровской № 56, у Булки д. Милосла на углу. 4—6

Студентъ ищетъ уроки. Чечевскій пер., д. № 17 Бѣлавской. 318—3—5

Отдается комната Александровска, докъ Потаповской. № 12. 2—3

Ищу мѣсто ЯНИИ. Углатка, Никольскій переулокъ, докъ № 14. Сирень Поткинну. 330—2—2

ЗА ОТЪѢЗДОМЪ ПРОДАЕТСЯ
мебель, ковры, кровати, и шпирны. Милосла, докъ № 24 Вытнова. 331—2—3

ПРОДАЕТСЯ КОНЬ
7 лѣтъ, безъ пороковъ и рослый. Воскресен. гора, Вѣлая ул., д. № 18 Суханова, сироты вверху. 325—2—3

ПРОДАЕТСЯ лошади съ хорошиимъ дождемъ, телѣжка и сбруя. Бульварная ул. № 25. 327—2—5

СДАЕТСЯ квартира со столомъ и безъ стола. Хомяковскій переулокъ, д. № 1 вверху. 322—2—5

Ищу попутчика до Красноярска, выѣзжаю въ началѣ октября. Спробить въ духовной семинаріи Владимірова. 328—2—6

ПРОДАЮТСЯ
РОДЛЪ, ГОСТИННАЯ и другая МЯБЕЛЬ, ЦВѢТЫ, ПРОЛЕТКА вересковая и проч. По Магистратской ул., докъ Акулова, въ квартирѣ барона Амшова. 2—5

ИЩУ мѣсто КОРМИЛИЦЫ. Черепицкая ул., д. Пискаря, на Верхней Елани. 1—7—2

ВНОВЬ ОТКРЫТА ТОРГОВЛЯ
ШУВАМИ И ШЕМАМИ
ПРОДУКЦИИ СОБСТВЕННАГО ИЗДАВАНІЯ
Г. Д. ВАХРУШЕВА изъ Барнаула
ПРИНИМАЮТСЯ ЗАКАЗЫ
ЦѢНЫ УМѢРЕННЫЯ.
Торговля помѣщается по Магистратской ул., д. № 3, рядомъ съ Европейской гостиницей. 14—15

ДАНТИСТЬ
ЭМИЛЬ КАРЛОВИЧЪ ШПАРВАРТЪ,
возвратившись изъ заграничи, принимаетъ безплатныхъ ежедневно отъ 9-ти часовъ утра до 5-ти часовъ пополудни, Магистратская № 15, въ докъ Потова. 20—20

ЧАЙНЫЙ МАГАЗИНЪ
ТОНКОВА
на время былъ закрытъ, теперь вновь открытъ. Докорытые прему Гг. покупателей не лишитъ своего расположенія, Тонковъ. 25—100

Вновь открытъ торговля всевозможной хрустальной и фарфоровой
ПОСУДОЙ
лампамъ и другимъ товарамъ. Цѣны чрезвычайно умѣренныя. На базарной площади близъ моста въ новомъ корпусѣ 4-я лавка съ угла. 8—20

Студентъ ищетъ уроковъ. Чечевская ул. д. № 36, флигель вверху. 260—9—10

ВНОВЬ ОТКРЫТА МАСТЕРСКАЯ
ДАМСКИХЪ ШЛЯПЪ
Пріемъ заказовъ на всевозможные фасоны шляпъ, шапочекъ, муфтъ и разныхъ украшеній. Наколки, модные воротники, колы, шарфы, и фишо. Означенные предметы имѣются и готовы. Для выполненія заказовъ получаютъ лучшіе парижскіе спеціальные журналы. А также переходятъ шляпы. Адресъ: Тенювскій переулокъ, близъ Реальнаго училища, докъ Карповой. 12—25 M-me Alexandrine.

ПРОДАЕТСЯ ДОМЪ
пріносимый солидный доходъ. Видѣть планъ и условія узнатъ можно у А. В. Зайцова, за Исткомъ, Королевская ул., д. № 39. 6—10

Студентъ ищетъ уроковъ. Чечевская ул., д. № 24, во флигелѣ. 291—6—12

Июнсруное Управленіе по дѣламъ несостоятельнаго должника Семена Андреява Петрова объявляетъ, что въ ономъ, въ 12 часовъ дня, 3-го ноября сего 1895 года назначена публичная продажа безъ переторжки каменнаго 2-хъ этажнаго съ подваломъ и мезонинномъ дома, крытаго желѣзомъ, съ каменной кладовой, съ подваломъ и деревянными службами и землею въ количествѣ 275¹/₄ квадратныхъ сажень, находящагося въ г. Томскѣ, по Подгорной улицѣ у Ямцова „Раскатъ“ и принадлежащаго несостоятельному Петрову. Торги начнутся съ 9000 р. Желающіе купить это имѣніе могутъ разсматривать ежедневно всѣ относящіяся къ продажѣ документы и бумаги въ квартирѣ председателя конкурса Ермоласа, по Дворничной улицѣ, домъ № 6, Еленскаго, гдѣ будетъ и самая продажа.

ЗАВОДЪ
СУХИХЪ и МАСЛЯНЫХЪ КРАСОКЪ и ЛАКОВЪ
БРАТРЕВЪ ЭРЛЕНБАХЪ
(въ С.-ПЕТЕРБУРГѢ, 4-я рота соб. докъ № 16).

Производство наше малярныхъ матеріаловъ и лаковъ рекомендуемъ всездѣ, гдѣ требуется изысканная и долговременная прочность, какъ-то: для окраски половъ, крышъ, зданій, фасадовъ, фабрикъ, желѣзнодорожныхъ и судо-строительныхъ заводовъ и т. п. Доброначественность изготовляемаго нами матеріала при умѣренной цѣнѣ имѣетъ большое значеніе въ хозяйственно-экономическомъ отношеніи. ЛАКИ нашего производства вполне отвѣчаютъ своему назначенію и во многихъ мастерскихъ признаны однимъ изъ лучшихъ.

Требованія (не смотря на количество) высылаются кратчайшимъ путемъ безплатно. Прейсъ-курранты, образцы и всякаго рода объясненія—безвозмездно. 16—16

ЛЕГКО-ПАССАЖИРСКИЙ ПАРХОДЪ
„КОРМИЛЕЦЪ“
Е. И. МЕЛЬНИКОВОЙ
Отправляется изъ ТОМСКА въ БАРНАУЛЬ (срочно, легкимъ безъ баржи) въ понедѣльникъ 2 окт., въ 12 час. дня отъ пристани Богоса. Горн. округа. ПАРХОДЪ ОСВѢЩАЕТСЯ ЭЛЕКТРИЧЕСТВОМЪ.
1-го класса имѣются отдѣльныя каюты на верху. Для III класса дешевой буфетъ.
Билеты выдаются въ конторѣ Е. И. Мельниковой на Воскр. горѣ, въ д. М. П. Липуова.
ГРУЗЫ ПРИНИМАЮТСЯ ПО СОГЛАСИЕНІЮ.

ШОТЛАНДСКІЙ ЦИРКЪ и ЗВѢРИНЕЦЪ
Ново-Соборная площадь. **Ф. И. ФЕЦЪ** Ново-Соборная площадь.

Интереснѣйшія ежедневныя представленія дрессированныхъ собакъ.
Эксперименты съ замѣчательнымъ дрессированнымъ **СЛОНОМЪ**, имѣвшимъ громадный успѣхъ въ значительныхъ городахъ Россіи.
Представленія повторяются по нѣскольку разъ въ сутки. Кормленіе происходитъ ровно въ 7¹/₂ часовъ вечера, послѣ чего бываетъ послѣднее представленіе.



ПОКУПАЮ РАЗНЫХЪ ЗВѢРЬИ.

АПТЕКАРСКІЙ МАГАЗИНЪ
А. Р. ЩЕПКИНА и Д. М. СКОВОРОДОВА
ВЪ ТОМСКѢ (Почтамтская ул., докъ Некрасова)
имѣемъ честь извѣстить почтеннѣйшую публику, что нами получены
ВЪ БОЛЬШОМЪ ВЫБОРѢ
ТУАЛЕТНЫЯ ВЕЩИ ДЛЯ ПОДАРКОВЪ,
ПОЗДРАВИТЕЛЬНЫЯ КАРТОЧКИ, АЛЬБОМЫ, РАМКИ, ПИСЬМЕННЫЯ
ПРИНАДЛЕЖНОСТИ и пр. и пр.